患了妇科疾病,不方便跟家人说,又不好意思大大方方地治疗,据了解,在生活中,不少妇女常常为此寝食难安,容颜憔悴。那么,患了妇科疾病,应该怎样选择治疗方法摆脱困扰呢?对此,武警河南总队医院妇科中心主任柳书勤认为——

祛除妇科疾病需规范治疗

关键词——宫颈炎

郑州市的陈女士: 我今年30岁了,近来觉得阴道分泌物特别多,有异味,请问这是不是宫颈炎的症状?该如何治疗?

专家解析:武警河南总队医院妇科中心主任柳书勤说,子宫颈是女性生殖器官的重要组成部分之一,它上连子宫下连阴道,正常情况下呈粉红色,表面光滑。宫颈犹如一道关卡,其重要作用之一就是阻止细菌进入子宫,扮演着子宫天然屏障的角色。宫颈炎的症状包括:阴道分泌物增多,有异味,呈黄白色白带或血性白带,同房出血,腰骶部疼痛,妇检时可见宫颈充血、肿大。宫颈炎是育龄妇女的常见病、多发病,在成年女性中的发病率高达50%,在日常生活中应注意。

治疗方法: 宫颈炎的治疗可分为全身治疗、局部治疗、手术治疗以及数码 Leep(利普) 刀微创治疗四种。数码 Leep(利普) 刀治疗是近年发展起来的专门用来微创性诊断和治疗宫颈疾病的专业技术, 其特点有: 1. 并发症少, 无疤痕修复宫颈。 2. 出血少, 损伤小, 能保证生育功能的完整性。 3. 安全精细, 无痛无忧。 4. 时间短, 花费少, 不需住院。目前, 武警河南总队医院妇科中心已率先引进和开展该技术, 患者在决定治疗前务必向医生详细了解其适应症, 再根据自身情况和治疗需要加以选择。

关键词——盆腔炎

商丘市的伍女士:10月初,我被诊断出患了盆腔炎,请问盆腔炎在什么情况下需要手术治疗?采用盆腔炎治疗仪治疗盆腔炎是首选吗?

专家解析: 柳主任认为,要针对盆腔炎的治疗具体地说,出现下列情况时应考虑手术治疗:一、盆腔炎急性发作。二、慢性盆腔炎久治无效,炎性纤维化增生并与肠管、大网膜、子宫粘连而形成炎性包块,其直径大于6cm时需要手术治疗。三、输卵管粘连引起不孕。四、宫颈宫腔粘连。

治疗方法:目前,盆腔治疗仪是较好的治疗方法之一,柳书勤说,把仪器置入盆腔,配合盆腔给药,释放热能,在热环境中,组织中血管扩张、血流加速、免疫细胞功能更加活跃,从而改善机体的免疫力,有效抑制细菌繁殖;另外,细菌分泌的毒素在物理热能作用下被破坏,抗体形成增加,局部代谢加强,控制一定的温度可使组织干燥,渗出物减少,避免炎症进一步扩散。运用药物还有清凉、解毒、抗炎作用,在物理电离子的激活下,对慢性盆腔炎、子宫内膜炎、输卵管炎、腹膜炎、盆腔炎引起的不孕、结缔组织炎(蜂窝组织炎)等的治疗,有效率大大提高。

□晚报记者 聂广利 刘俊芳

关键词——阴道炎

安阳市的李小姐:自从我男朋友出差归来,我和他过了几次性生活,近来感觉白带明显增多,并伴有异味、外阴瘙痒、排尿灼痛等不适症状,想请问到底是什么原因?

专家解析:根据李小姐所说的情况,可初步诊断为阴道炎。柳主任解释说,阴道炎是女性的常见病、多发病,由多种病源引起,最常见的致病源是滴虫、念珠菌、细菌等,在育龄女性中高发。不管是哪种阴道炎,都可能有外阴瘙痒、灼痛、排尿痛、性交痛等不适症状,还可伴有白带异常。患滴虫性阴道炎时,会出现大量黄色泡沫样白带,而患念珠菌性阴道炎的白带会表现为豆渣样或奶酪样,细菌感染时往往会使白带水样或糊状。因此,如果出现上述症状,女性千万不要自己去药店随便买点洗剂或其

他妇科外用药;一定要去专业的医院,让妇科医生明确是哪种阴道炎后对症治疗,否则就会耽误病情,甚至造成疾病的迁延或转为慢性。

提 另外,女性还可以从生活上预防各类妇科炎 **醒**症:

1.多喝水,补充足量的水分;还要多食用新鲜的蔬菜、水果。

2. 宜穿棉质内裤,不宜过小、过紧。如因美观穿着束腹紧身内裤时,不应24小时穿着,在家休息时最好换穿宽松内裤。

3.注意睡眠休息,劳逸结合,避免因过度劳累 而降低身体对疾病的抵抗能力。性交前后应注意 生殖器及外阴部卫生,性交后女方应立即排尿,起 到冲洗自洁作用。

4.月经期要特别注意外阴清洁,避免性生活。

更多女性健康知识及妇科诊疗问题可拨打健康 热线咨询:0371-66969787或登录www.hnwjfk.com健康网站查询。



